

céntimos

DIARIO DE CÁCERES

Año III

Sábado 16 de Marzo de 1912

Nº 657

FRANQUIA
CONCERTADA

El "Diario de Cáceres"

Á LA

Seráfica Madre Santa Clara
FUNDADORA DE LA
II ORDEN FRANCISCANA

EN EL VII CENTENARIO

que celebra el orbe Católico

el 19 de Marzo de 1912

Datos bibliográficos

DE
S.T.H. CLARA

Nació en Asís (Ungria), patria de San Francisco, el año 1194. Sus padres fueron Faventio Sciffo, de la ilustre familia de los Scifi, y Ortulana de acrisolada virtud.

Antes del nacimiento de la Santa hubo algo maravilloso en su derredor. Un día que Ortulana, inquieta como todas las madres, derramaba lágrimas y suspiros al pie de un Crucifijo, implorando protección para sí y para el fruto de su seno, oyó una voz que le decía: «Nada temas, Ortulana: darás felizmente al mundo una luz que iluminará todo el universo».

La niña vino al mundo el día 16 de Julio de 1194. Recibió el agua del bautismo en la Catedral de San Rufino en las mismas sagradas fuentes en que doce años antes había sido bautizado San Francisco. Y Ortulana, en memoria de la angélica predicción, quiso imponerle el nombre de Clara.

Al contrario de lo que suele ocurrir en las cunas de los niños en donde se exhalan siempre gritos y sollozos, la de Clara fué de gozo, conservando durante la lactancia la sonrisa que en sus labios echara de verse en el nacimiento.

Nadie lo sabía, pero al verla crecer, al observar cómo contaba las Ave Marias, que rezaba por medio de piedrezuelas, piadosa hasta en sus juegos, dulce y paciente siempre con los desgraciados, se acordaban todos del dulce nombre de Clara.

Fué un ángel de inocencia y de piedad, y en la edad en que otras niñas sólo sueñan galas y diversiones, sujetaba su delicado cuerpo a la mortificación y bajo un porte elegante, según exigía su condición, (como dice uno de sus biógrafos), llevaba un pequeño cilicio.

A tan bellas cualidades morales unía estotros exteriores atractivos que enloquecían a los mundanos: «Tenía», dice Locatelli, «talle esbelto, porte majestuoso, cutis rosado y terso, facciones distinguidas, orladas por una preciosa madeja de reflejos de oro».

Dios la quería para sí, valiéndose de la voz del Serafín de Asís, que en la Cuaresma de 1212 predicaba con admiración de sus paisanos en la iglesia de San Jorge de Asís. Le oyó Clara y desde aquel momento eligió por director y guía de su alma. Al verla el Santo, recordó la visión de San Damián y comprende que es la coadjutora que le depara la Providencia para la obra que proyectaba. Luego habla con ella de lo que más interesa a su corazón: los sufrimientos de la Iglesia, la necesidad de la expiación y el poder y los encantos de su «Señora y Soberana» la Pobreza.

Como todos los que han oido la

voz del Señor, estaba la Santa impaciente por entregarse toda a Dios, sin que las dificultades que oponía su familia amenguasen este deseo.

El día 19 de Marzo de 1212, dice un historiador moderno de la Santa, la pequeña ciudad de Asís se hallaba más agitada que de costumbre. Celebraba la Iglesia la fiesta del domingo de Ramos, y los fieles invadían la vasta nave de la catedral de San Rufino. Clara estaba allí atenta, recogida, ocupando un puesto de honor, rodeada de su familia y ataviada con sus mejores galas. «Era el plan de su despedida, observa un antiguo cronista, y fué el mismo San Francisco, quien dispuso todos los detalles.»

Recibida la palma de manos del Obispo, regresó a su casa, y en la noche a la hora en que todo reposaba en profundo sueño, salió de la casa paterna por una puerta secreta, atravesando sin ruido, mas no sin dificultad, las empalizadas que cerraban la entrada del castillo.

Libre ya para lanzar su vuelo donde le llamaban las voces celestiales, radiante de alegría, como una desposada en el día de sus bodas y acompañada de algunas amigas, dirigiese la joven fugitiva con paso veloz hacia la capilla de Nuestra Señora de los Angeles, en donde Francisco y sus compañeros salieron al encuentro con antorchas en sus manos, entonando cánticos, para introducirla en el santuario privilegiado de María.

He aquí como Cherancé describe la escena de los desposorios: Era la media noche, aquella misma hora, en que más de una vez en el mismo Santuario los Angeles habían consolado al hijo de Pedro Bernardo. La soledad del lugar, lleno de misterios, la harmonía de los sagrados himnos y más aún, las palabras, llenas de suavidad, que se deslizaban de los labios del Poverello derramaban en el alma de Clara tal paz, tales delicias, como no pueden ni aun imaginarse en la tierra.

«Hija mía, ¿qué es lo quequieres? — pregunta el Santo — Quiero a Dios, al Dios del pesebre y del Calvario — replica la Santa — No quiero otro tesoro ni otra herencia».

Ni el tiempo ni el espacio nos permiten seguir la vida de la Santa en el monasterio en donde las mortificaciones arquieren el carácter de verdadera crucifixión, la oración sube a los más sublimes grados del éxtasis y el arrobamiento; y su celo rivaliza con el de los más encendidos apóstoles.

Los milagros que había realizado frecuentemente durante su vida, multiplicando el pan como en el Desierto y rechazando a los enemigos que intentaban asaltar las murallas del Convento, se multiplican en su última hora, verdadero tránsito, más que muerte, que hubo de suceder al amanecer del 11 de Agosto de 1253.

Sus funerales, presididos por el Pontífice Inocencio IV y la oración fúnebre que predicó el Cardenal Raynaldo, demuestran la importancia que esta humilde mujer alcanzó en la cristiandad.

ZEDA DE C.

La Orden de Santa Clara en la edad media y en los tiempos presentes

I

Sabido es que las sociedades medievales recibieron honrosa transformación por medio de las instituciones franciscanas. La Orden de los frailes Menores, émula de la vida apostólica, se esforzó desde sus comienzos en restaurar el espíritu del

Evangelio, aquél espíritu de mansedumbre y de humildad, que tanto de su rígido instituto.

recomendaba el divino Salvador, y el mismo se proponía como modelo acabado al decirnos: Aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón. Francisco de Asís, el apóstol de la Edad Media, se propuso seguir las huellas de Jesucristo, y doliérase que hacia resonar su voz, enseñaba a los hombres a conformar su vida con la de este divino ejemplar.

Para combatir las herejías, que en el siglo XIII pululaban en el seno de la Iglesia, el pobreclillo de Cristo

envió a sus hijos de la primera Orden a reunir las batallas del Señor, y pronto vieron coronados sus trabajos con inmortales laureles. A la acción empero era preciso unir la oración y el Patriarca Seráfico pensó en formar un distinguido escuadrón de vírgenes consagradas a Dios, que con sus plegarias atrajesen sobre la tierra las bendiciones del cielo, y aromatizasen el mundo con el olor suavísimo de sus virtudes. A la frente de este ejército puso el hombre de Dios a una doncella virtuosísima, hija de familia noble y distinguida. Hace ahora siete centurias que en el humilde recinto de San Damián tuvo principio la segunda Orden franciscana; allí, en los albores del siglo XIII, Clara de Asís y su hermana Inés, bajo la dirección del Patriarca de los pobres, comenzaba una vida de sacrificio y de oración, y al olor de su santidad y virtudes heróicas eran atraídas numerosas doncellas de las más linajudas familias de Umbría, que deseosas de hallar los tesoros del Cielo renunciaban las pompas y vanidades de la tierra, consagrando a Dios su virginidad, unidas con indisolubles lazos al eterno esposo de las almas.

La sociedad, desquiciada entonces a causa de las guerras fratricidas y del alejamiento de Dios, necesitaba de ejemplos de abnegación y almas en que reinase la caridad del Evangelio; y vió el mundo realizado este ideal en Clara de Asís y sus hijas, y poco a poco fué persuadiéndose de que ellas, a imitación de María Magdalena, habían escogido el mejor destino. El espíritu de humildad y de oración de estas heroicas mujeres llenó muy pronto los ámbitos de la tierra, y los pueblos se disputaban el honor de prestar albergue a las hijas de la segunda Orden Franciscana. Florencia, Perusa, Roma, Pisa y otras ciudades de Italia edificaron monasterios para las Señoras Pobres, y a medida que iban observando su conducta angelical, las costumbres de aqueños pueblos depravados perdían su aspereza e iban conformándose a la doctrina del divino Redentor. Este movimiento de regeneración cristiana atravesó los Alpes, y Francia contempló el espectáculo edificante que dieron las hijas de su más distinguida nobleza que se desnudaban las galas por seguir a Jesucristo. Isabel, la hija de D. Blanca de Castilla y hermana de San Luis, reunió las bodas imperiales en cambio de la hermosa flor de la virginidad, que consagró a Dios en un monasterio de la nueva Orden Franciscana.

En Bohemia, Inés de Praga, la hija de Primislao, quiere también consagrarse al celestial Esposo su virginidad, y enamorada de la vida que llevaban las vírgenes encerradas de Asís, transforma el palacio de su padre en recogido monasterio. Otro tanto hicieron en la corte de Polonia Salomé y Cunegunda. Los ingenuos más conspicuos del siglo XIII y las almas de virtud más agridulda, que en aquella época brillaban en el hermoso cielo de la Iglesia Católica, comprendieron luego la importancia social de la segunda Orden Franciscana, y los que podían lo apoyaban con sus facultades, y eran sin número

lo, que aún sostiene algunos monasterios de Pobres Clarisas, fuera de otras comunidades del mismo instituto, que, compuestas de monjas franciscanas, devoran en la actualidad el pan de la tribulación y del destierro en regiones extrañas. Sólo Portugal las ha visto desaparecer completamente. En Bélgica, Holanda, Alemania y Austria, existen numerosos monasterios de la Orden de Santa Clara; y en Italia, si bien hoy las monjas Clarisas no se hallan en el esplendor de otros tiempos, hay algunos conventos en los que se observa con toda fidelidad la Regla de la incomparable virgen de Asís.

En donde más hondas raíces ha echado el instituto de la segunda orden de San Francisco fué en España y sus antiguas colonias de América. Por muchos esfuerzos que la impiedad ha realizado en el pasado siglo para aniquilar los institutos religiosos, fueron pocos los monasterios de Santa Clara que desaparecieron enteramente, y si bien las esposas de Jesucristo se vieron precisadas a abandonar temporalmente sus asilos de paz, muy pronto regresaron a su amada soledad, volviendo gozosas por haber tenido la dicha de gustar las amarguras de la Cruz del Espiritu divino de sus almas.

La multitud inmensa de doncellas que rompen los lazos del mundo para ingresar en el seráfico instituto, nos demuestra que éste tiene hoy la misma fuerza e importancia social que en el siglo XIII, cuando las vírgenes de Umbría se agrupaban en San Damián para escuchar las sublimes instrucciones de Santa Clara.

FR. A. L.

DE TODAS PARTES

La Segunda Orden Franciscana

Es la Orden de más santo y la más extendida en el mundo. Cuenta, como dice el P. Cherancé, con sesenta mártires en Cracovia y con setenta en Tolemaida; pero con innumerables mártires de amor, de penitencia y expiación en todo el mundo. La bendición de Dios aparece cada vez más evitable en esta seráfica Orden, pues aun en estos ajetados días de horror a la vida de consejos evangélicos, ha aquí la estadística que, aunque deficiente, publica el Sr. Aznar en su libro de este año 1912 «Las Grandes Instituciones del Catolicismo», pág. 116:

Conventos	827
Religiosas	13.829
No i. iados	827
Novicias	743
Colegios	322
Alumnas gratuitas	11.503

Tenemos, pues, en las Religiosas Clarisas quien ore por nosotros. La sociedad incrédula, racionalista y ateo tiene quien aplique la ira de Dios con sus oraciones y penitencias. ¡Ah del mundo el día que faltan almas de vida contemplativa! Entonces se conocerá mejor la importancia social de la Segunda Orden Franciscana. ¡Que nunca llegue tan funesto día! ¡Que se aumenten cada vez más las monjas seráficas de Santa Clara!

FR. ANDRÉS DE OCERÍN JÁUREGUI,
O. F. M.

SELECTA

SONETOS

I

Generat virgo filias
mentis maternæ conscientias...

Virgen la de mi Padre más amada, Clara de Asís, honor del patrio suelo, mira propicia desde el alto cielo de tu prole fecunda la mesnada, que hoy a tu patrocinio va confiada en busca de favor. Con vivo anhelo pide cada hija de ardiente celo a través de los siglos ser llevada. Contempla la impiedad que en su arrogancia

tu obra persigue y en su afán confía. Sálvala tú como en su tierna infancia, y cuando al trono acudas de María á implorar por tus hijas la constancia no te olvides de mí, no, hermana mía!

II

Christi sponsas et socias.

Vírgenes del Señor que en patrios lares renunciáis de la gloria al embeleso de otros amores al ardiente beso huyendo de la vida y sus azares, cual estridente arrullo de los mares brama la tempestad y al fiero exceso de los hijos del cielo y su progreso vuelan los templos, arden los altares. Mas abrasad, destruid con gozo insano, sembrad el exterminio por doquier, que antes que vengue el Dueño soberano el mal que en sus esposas se le infiera,

besarán reverentes vuestra mano como el sándalo el hacha que le hiera.

III

Corruptionis insicias.

A través de los siglos y la historia cual luz del sol que el horizonte inflama hinché los años de esplendor tu fama con los destellos de inefable gloria, Purgada en tí de mundanal escoria de amores castos á la ardiente llama el esposo Jesús la fe reclama jurada en el altar á su memoria. Y en los siglos que brilla tu corona no ha humillado sus rayos perla alguna ni el tiempo, oh Religión, te desmorona. La maldición del bátrato importuna sofoca el alma cielo que hoy entona el himno á cuyo son meció tu cuna.

FR. DOMINGO DE LA C. FERRER,
O. F. M.

PÁGINA DEL DOMINGO

Domingo IV de Cuaresma

La Iglesia en este día suspende las santas tristezas, y los cánticos de la Liturgia son de gozo y consolación, permitiéndose también el uso de dalmáticas en lugar de las planetas, adornar con flores los altares y tocar el órgano, con lo cual pretende la Iglesia felicitar á sus hijos por el celo y observancia con que han recorrido ya la mitad de la Cuaresma, y animarles á que con igual fervor perseveren hasta el fin. Suele llamarse este día el Domingo de los cinco panes, por el gran milagro de que nos hace relación el Evangelio, la multiplicación asombrosa de los panes para saciar á la muchedumbre que le seguía, y bajo cuya figura nos hace descubrir la fe el Pan de vida venido del Cielo que da la vida al mundo. También se llama el Domingo de la Rosa, porque desde la más remota

djugged el Romano Pontífice bendijo este día una rosa de oro, que ordinario suele ser enviada á al Príncipe ó Princesa, y alguna á algún pueblo ó iglesia.

Su Santidad el Papa Pío IX se dignó honrar con esta preciosa dádiva á la Reina de las Reinas, á la Inmaculada Virgen de Lourdes, que la piedad de los fieles venera en el mismo lugar de su aparición.

SANTO EVANGELIO

El Evangelio de la Misa de esta Dominga es del capítulo VI, versículos 1 al 15 de San Juan.

En aquel tiempo se fué Jesús al otro lado del mar de Galilea, esto es, de Tiberiades, y le seguía una gran multitud, porque veían los milagros que obraba con aquellos que estaban enfermos. Subió, pues, Jesús á un monte, y sentóse allí con sus discípulos. Estaba cercana la Pascua, día festivo de los judíos. Habiendo Jesús levantado los ojos y viendo que una gran muchedumbre le seguía, dijo á Felipe: ¿Dónde compraremos panes para que coman éstos? Mas esto lo decía tentándole, pues El sabía lo que había de hacer. Respondióle Felipe: Doscientos denarios de pan no les bastan para que cada uno tome un pedacito. Dijole uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro: Aquí hay un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos pececitos; pero esto ¿qué es para tantos? Dijo, pues, Jesús: Haced que esa

gente se siente; había mucho heno en aquel lugar. Sentáronse, pues, en número de cerca de cinco mil. Tomó, pues, Jesús los panes, y habiendo dado gracias, los repartió á los que estaban sentados; de la misma manera repartió también de los peces cuanto quisieron, y luego que se saciaron dijó á sus discípulos: Recoged los pedazos que han sobrado para que no se pierdan. Recogieronlos, pues, y llenaron doce canastos de pedazos de los cinco panes de cebada que sobraron á los que habían comido. Viendo, pues, aquellos hombres el milagro que Jesús había hecho, decían: Este si que es verdaderamente el Profeta que ha de venir al mundo. Jesús, pues, conociendo que habían de venir para cogerle y hacerle Rey, huyó segunda vez al monte El solo.

Reflexión

Dos muy útiles enseñanzas podemos sacar de este Evangelio: 1.º La fidelidad y constancia con que aquellas turbas seguían á Cristo por caminos difíciles al desierto, sin tener en cuenta las molestias que de hecho se sentirían, ni cuidar de procurarse el alimento necesario; solamente buscando el oír aquella doctrina santa del Salvador podemos aprender á seguir á Cristo adonde quiera que nos llame: sabido es que no lleva á todos por el mismo camino, antes por muy diversos y á veces por extremo trabajosos, y que en seguir fielmente el que su divina voluntad nos traza está nuestro bien. Además, nos enseñan las turbas á buscar lo primero el reino de Dios y su justicia, que todo lo demás necesario para la vida se nos dará por añadidura. 2.º La compasión que mostró Cristo á aquellas turbas que le siguieron, obrando el asombroso milagro de la multiplicación de los cinco panes y dos peces por alimentar á los que, descuidándose de sí, le habían seguido, nos enseña á confiar del todo en la bondad del Señor, que premia con creces cualquier sacrificio que por su amor hacemos, que no nos faltarán su ayuda en nuestras necesidades y peligros si somos fieles en su servicio. Además, nos enseña á mostrarnos compasivos y generosos con los que de alguna manera nos sirven, premiando con largueza sus trabajos, y siendo con ellos dulces y afables.

Retiros espirituales

Notas de sociedad.

POR CORREO

Coria, 15.

Esta mañana á las once ha practicado el clero de la Ciudad el día de retiro espiritual mensual, haciendoles una hermosa plática sobre la oración el P. Capuchino.

—Al Novenario de San José en la Catedral asiste un gentío como nunca.

—Ha salido para Orense la familia del Beneficiado Tenor de aquella Catedral, nuestro amigo D. Juan de Dios Hurtado Neila.

Correspondal.

NOTAS MUNICIPALES

Para el consumo público

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero municipal, para el consumo público, las siguientes reses: un toro y 2 terneras, con peso de 340 kilogramos, y 46 borregos, con peso de 370; siendo el total de cabezas sacrificadas 49.

Por el concepto de degüello han ingresado en la Contaduría municipal, 32'50 pesetas; y por el arbitrio de carnes, 124'40.

NO compréis chocolate sin probar los de La Pureza. Véanse anuncio en 3.ª plana.

La desgracia de hoy Un niño muerto de un tiro

Esta tarde se ha recibido en Cáceres la noticia de un extraño suceso del que aún no se tienen detalles.

A la una recibió el Juzgado de Instrucción aviso de que en el término municipal de Aldea del Cano, en la Sierra de San Pedro, se ha encontrado el cadáver de un niño de 7 años, que ha muerto á consecuencia de un tiro.

Hasta los momentos en que escribimos estas líneas ignórase si se trata de un crimen ó de un accidente desgraciado ocasionado por imprudencia del infeliz niño.

A las tres de esta tarde ha salido para el lugar del suceso el Juzgado de Instrucción, con el fin de proceder al levantamiento del cadáver y á la práctica de las oportunas diligencias.

José, á las nueve y media se dirá Misa cantada con S. D. M. manifiesto, expidiéndose igualmente á las seis y media para el ejercicio de la tarde.

Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifiesto, santo Rosario, bendición y reserva, al oscurecer.

ta provincia, en el término de Aínsa.

El ministro de la Gobernación ha dirigido una Circular á todos los Gobernadores encargándoles den la órden para la busca de cuatro lienzos de gran valor artístico que hace unos días han sido robados de la Iglesia parroquial de Erpeja en la provincia de Soria.

Los lienzos representan el Descendimiento, el Santo Sepulcro, la Caridad y una Virgen.

NOTAS POLÍTICAS

Comentarios

De desacuerdo en desacuerdo

Son tantas las rectificaciones—pruebas de errores—que á los actos de su Gobierno está haciendo el partido democrático durante los dos años que lleva en el poder, que tendríamos labor para mucho tiempo si quisieramos exponerlas al comentario público y pretendiéramos ocuparnos en ella por separado. En cambio, bien poquímios son los aciertos que ha tenido, pues apenas ha dictado disposiciones en favor del bien público, tanto en el orden social moral como en el económico.

Por ésto la crítica ha podido ensanchar cuanto le plugo el amplísimo campo de su acción en todo lo que se ha referido á los actos del Gobierno, y, en este mismo sentido, ha estado cada vez más limitado el no menos amplio desenvolvimiento de loselogios; pues hasta los mismos periódicos liberales, fáciles siempre á la alabanza desmesurada cuando se trata de sus amigos y de quienes pueden, han escatimado los aplausos y cuando los derrocharon, tuvieron la mala fortuna de que, aún los menos avisados, hayan podido darse cuenta de la injusticia que cometían. Elogiaron proyectos y aplaudieron Leyes cuya reforma pidieron después para remedio de males y cuyas consecuencias lamentaban constantemente.

Así ha pasado con la ley transformando el impuesto de Consumos en diferentes arbitrios cuya reforma pedida muchas veces, acaba de anunciar el nuevo Ministro de Hacienda y así también ha ocurrido con la nueva ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército, cuya variación está ya estudiando el cuerpo del Estado Mayor.

Esta ley, disparatada según los técnicos y según los efectos que ha producido, ha tenido también que aplicarse disparatadamente y así comenzó á regir desde 1.º de Enero, cuando no estaba aprobada por las Cortes, cuando no estaba ni aun publicada en la Gaceta, cuando su reglamento provisional no era conocido, cuando no había consignación en presupuesto para atender á los gastos de aplicación, cuando se sabía—como ahora se sabe—que no puede cumplirse en todos sus extremos. Y aun para colmo de desatinos, el reglamento provisional ha tenido también hasta que modificarse, insertando la variación referido periódico oficial después de haberse verificado el sorteo de quintos.

Pero todas estas anomalías serían perdonables sino tuviese la Ley otras mayores que están en su esencia en sus artículos, en sus propósitos. El cuadro de exenciones es tan absurdo que por él quedan inútiles los mozos más robustos, más sanos y de más talla, sólo por no reunir un coeficiente que no es ni el promedio de la juventud española.

Y como esto, son otros muchos «aciertos» de un Gobierno cuya vida de interinidad ha dejado ya hondas perturbaciones en diferentes órdenes.

F. MORENO MAESTRE.

Información

Las carreteras

Sección de cultos

Santos de mañana

Domingo 17.—Santa Gertrudis de Brabante.

JUBILEO CIRCULAR

Turno: Iglesia parroquial de Santa María. A las siete y media y á las once, Misas rezadas; á las nueve Misa solemne con su D. M. M., los ejercicios de la tarde á las horas de costumbre.

En las demás Iglesias y Conventos las Misa á las horas de costumbre.

Lunes 18.—San Gabriel, arcángel.

Parroquia de Santiago: continúa el Septenario en honor del Patriarca San

José; á las nueve y media se dirá Misa cantada con S. D. M. manifiesto, expidiéndose igualmente á las seis y media para el ejercicio de la tarde.

Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifiesto, santo Rosario, bendición y reserva, al oscurecer.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina á la

Plaza

Coloniales y curtidos,

al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPEDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

NOTICIAS

Anteayer fué recibido por el Monarca, en audiencia el Sr. Conde de Adanero.

Por Real orden se ha dispuesto que se incluya á las Diputaciones provinciales entre las entidades autorizadas para la designación de agentes que presencien los reconocimientos y despacho de las mercancías en las Aduanas.

Los Grains de Vals, laxantes, purgantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionamiento hepático y gastro-intestinal. Dosis: uno ó dos gramos al cenar. Venta en Farmacias.

Ante el Gobierno civil han sido denunciadas por D. Fohn Ernest, 1.031 pertenencias de mineral oro con el nombre de «Aida» y otras 953 del mismo mineral con el de «Foca» en el término de Galisteo.

Acompañando al Rey en su viaje de Alicante ha salido para aquella ciudad el Diputado á Cortes por Cáceres Sr. Marqués de la Vega Inclán.

Iba éste en el tren real por mandato expreso de S. M. el Rey, muy interesado en fomentar el turismo, y decidido partidario de un ferrocarril directo que une Niza y Marsella con Alicante.

Al Casar de Cáceres se han enviado por el Sr. Gobernador 4 tubos de linfa vacuna contra la viruela.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

Se ha publicado por el Ministerio de la Guerra una Real orden declarando que dentro de la segunda quincena del mes actual se publicarán los anuncios convocando licitadores para los concursos de adquisición de los servicios de los artículos de subsistencias y acuerdamiento que necesiten los Parques y Fábricas para las atenciones del mes, y presupuesto corriente.

Por cazar con reclamo ha sido denunciado á la autoridad correspondiente el vecino de Membrío Sebastián Tapia.

Por la Dirección general de Administración Local se ha remitido á la Diputación de Cáceres para su informe un proyecto del Reglamento por que ha de regirse el Cuerpo general Eclesiástico de Beneficencia provincial de España, con el fin de tener en cuenta este informe como el de otras poblaciones, caso de que proceda, al aprobar el reglamento.

Del término de Torreorgaz han robado dos caballerías un grupo de cinco jitanos que se supone han ingresado en Portugal.

El vecino de Madrid D. Basilio Gutiérrez Cedrún ha solicitado la correspondiente licencia para vedar la finca llamada «Hito» que posee en es-

ta provincia, en el término de Aínsa. Parece que individuos de la Comisión que entienda en el proyecto de los 7.000 kilómetros de carreteras se reunieron anteayer tarde en el Congreso, bajo la presidencia del Sr. Alvarado. Parece que individuos de la Comisión que han estudiado el plan, encontraron que éste no se ajustaba á

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

AGENCIA MENCHETO

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 16, (tarde).

El impuesto del inquilinato

Una nutrida Comisión de fondistas de esta Corte ha visitado esta mañana al Ministro de Hacienda señor Navarro Reverter.

Dicha proposición abraza, por lo así, dos partes. En la primera ofrece á Francia una porción de terreno situada en la parte interior de la zona Sur.

La segunda no es una compensación, sino un cambio de territorios, virtud del cual pasará á la zona francesa una parte del Sur de Uerque, que dice Francia que necesita, dando á España otros terrenos situados al lado del Muluja.

Los republicanos

El Comité de la conjunción republicano-socialista, reunido en el domicilio del Sr. Azcárate, ha acordado celebrar actos públicos contra la guerra, en los cuales se iniciará también la propaganda de una actitud

clamoraria, consistente en criticar rudamente á todo Gobierno que no emprenda la derogación de la ley de jurisdicciones y la reforma del Código de Justicia militar.

La apertura de Cortes

El Congreso se vió anteayer tarde ocurrido.

Se hablaba con menos insistencia en días anteriores, de las Cortes, sin duda porque ya teniéndose conocida descontada que los Cuerpos legislativos no reunirán sus ta-

sas tan pronto como algunos creen.

Regresará el Sr. Canalejas de Aliante y transcurrirá después un pequeño plazo sin que las Cortes fun-

cionen.

Un banquete

Muchos diputados de la mayoría se reunirán hoy con un banquete al Sr. Armián.

El acto no revestirá carácter político, limitándose á ser reflejo de la gratitud de aquéllos por las atenciones de que han sido objeto por parte del ex director general.

Posesión

Se ha posesionado de su nuevo cargo de Director general de Comercio, Industria y Trabajo D. Carlos Broizard.

Contra un Ministro

Dice La Tribuna:

«El Presidente del Congreso ha recibido una carta del Diputado señor Semprún, anunciándole una interpelación sobre el desarrollo de la última crisis.

En ella el Sr. Semprún declarará incapacitado moralmente al Sr. Alba para desempeñar el cargo de Ministro de Instrucción pública.

REPRESENTANTES

Batería de cocina y otros artículos de hierro con baño de porcelana. Fábrica importante necesita representante que conozca bien el artículo, indicando referencias. Preferible quien tenga representaciones relacionadas con ferreterías. Dirigir la proposición á D. Emilio Cordeiro, Jacometrezo, 50, 1.º Oficinas de Pujol. —MADRID.

VINOS y COGNAS de la casa de Pedro Domecq.

APERITIVO RADIUM

Representante general:

LUIS JAEN PARRA

Juan de Dios, 10.—MÉRIDA.

La presidencia del duelo.—Los asistentes al entierro

Después de los carruajes de las coronas marchaba la presidencia del duelo en la cual figuraban los individuos de la familia doliente, representaciones de la Casa Real y señores Obispos de Sión y de Madrid Alcalá.

Asistían también al entierro todos los Ministros de la Corona, el personal del Gobierno civil, representaciones de la Diputación, Ayuntamiento y de las Cámaras legislativas y una nutrida Comisión que ha llegado de la Coruña.

En la comitiva figuraban también numerosos políticos, entre ellos el Sr. Maura y muchos conservadores, todos los elementos oficiales, los Generales, Jefes y Oficiales franceses de servicio que se encuentran en Madrid.

Después marchaba la banda municipal.

Despidiendo el duelo

Al llegar la comitiva á la calle de la Encarnación los dolientes recibieron el pésame de los asistentes, deseando el duelo.

Muchas personas continuaron acompañando al cadáver hasta la misma Estación del Norte.

La capilla ardiente.—Salida para la Coruña

Llegado el féretro á la estación se le depositó en un furgón preparado al efecto y que había sido convertido en capilla ardiente.

Allí estuvieron velando al cadáver, la familia doliente, la comisión de la Coruña y los porteros del Gobierno civil.

Esta tarde saldrá para la Coruña el tren que conduce los restos del fallecido Sr. Fernández Latorre.

LA MUJER DE ALBA MUERE REPENTINAMENTE

Estaba indispuesta.—Su muerte

Cuando esta mañana, cerca de las once, salió de su domicilio el Ministro de Instrucción Pública Sr. Alba, quedó á su señora algo indispuesta; pero de tan poco cuidado al parecer, que nadie pudo dar á la enfermedad los alcances que después tuvo.

La desgraciada señora, ya cerca de las doce, falleció repentinamente causando su muerte honda tristeza en su familia.

Cuando murió se hallaba el señor Alba en el entierro del Gobernador Sr. Fernández Latorre.

Tristísima escena

Desde casa del Sr. Alba llamaron por telégrafo al Ministro de Instrucción Pública, comunicándole que su esposa se había agravado y pidiéndole que fuese inmediatamente.

El Sr. Alba no había regresado aún á aquel centro oficial, continuando en el entierro referido.

Sin saber nada de la desgracia que le había ocurrido, marchó directamente á su domicilio, encontrándose con la triste novedad.

Su presencia produjo una escena conmovedora entre el Ministro y su familia.

Comisiones que se retiran

Varias comisiones que se encontraban en el Ministerio de Instrucción Pública esperando al Sr. Alba para reiterarle la resolución de diferentes cuestiones locales, se tuvieron que retirar cuando conocieron la desgracia.

La muerte de la señora del Ministro de Instrucción ha producido mucho sentimiento en cuantas personas la conocen.

LAS FIESTAS EN ALICANTE

La entrega del falucho

ALICANTE.—Se ha verificado la entrega del falucho que regala á un marinero pobre la Junta provincial de protección á la infancia y extinción de la mendicidad.

A continuación iban tres landos conduciendo doce coronas.

toria, cuyo nombre llevará el falucho.

Viaje á Elche

Después de celebrarse dicho acto, la Reina D.ª Victoria, acompañada del Jefe del Gobierno y del Gobernador civil, marcharon en automóvil á Elche, donde visitaron las fábricas y toda la población. También visitaron la célebre «Huerta del Cura».

Los viajeros regresaron muy complidos de la visita.

El Rey en las regatas

Mientras la Reina en Elche, don Alfonso estuvo asistiendo á las regatas, de cuya fiesta es hoy el segundo día.

D.ª Victoria regresó á Alicante al mediodía.

La animación aumenta

La animación en toda la ciudad es cada día mayor. Las calles se ven llenas de gente que acude á todos los festejos. Los Monarcas siguen siendo ovacionados en cuantos sitios se presentan.

Llevando carbón

LISBOA.—El Comandante del «Dorado» en vista de que no la permitía fondear el estado del tiempo, ha tenido que entrar en Cascaes, con objeto de hacer carbón.

Terrible incendio

BARCELONA.—Esta madrugada se inició un terrible incendio en el taller y almacén de maderas que posee D. Damián Barea.

El fuego se extendió rápidamente adquiriendo grandes proporciones.

Las autoridades y el cuerpo de bomberos acudieron inmediatamente al lugar del siniestro.

Las pérdidas sufridas son enormes.

Un vapor naufragado

CEUTA.—El vapor que naufragó en estas costas ha podido ser sacado á flote y se ha comunicado que mañana entrará en el puerto.

El temporal en Melilla

MELILLA.—Continúa el temporal fuerte de los días anteriores.

La cartagenera continúa amarrada.

da en el puerto á causa de lo revuelto que se encuentra el mar.

En el dique se hacen reparaciones á varias lanchas que sufren deterioros por haber sido arrojadas sobre peñascos.

OFICIAL FOTÓGRAFO

se necesita en «SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRÁFICA».

Puerta de Mérida, 2.—CACERES.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3.—CACERES.
CONSULTA DE SEIS A NUEVE

EL TIEMPO
—Día 14 de Marzo—
Observaciones hechas hoy á las ocho de la mañana en la Estación Meteorológica:
Altura barométrica, 723.5.
Temperatura. Hoy á las ocho (al aire y á la sombra) 74.
Ayer: 13'4 (máxima) y 40' mínima.

Humedad relativa del aire 80; tensión del vapor acusó atmósferico 6'0. Agua evaporada en el día de ayer 5'9; lluvias en las últimas 24 horas, 0'0.

Viento del E. muy flojo; recorrido del viento ayer, 833 k.

Estado del cielo hoy, á la hora de la observación, despejado.

LA PUREDA
Gran Fábrica de Chocolates
movida por electricidad
DE
—Salutario González—
PLASENCIA

Depositario en Cáceres:
D. Adolfo Carrera.

Otros: 92 — Jueves y Viernes Cáceres

VIDAS AMERICANAS MARCIAL OMBRÁS
PROPIETARIO
Santovenia (Valladolid)

Injertos.—Bardados.—Estacas injertables y de viveros de todas clases y para todas las comarcas vinícolas de España.—

Unica casa premiada con cuatro medallas de oro y con diploma de honor.

Sucursales... FIGUERAS (Gerona) LOGROÑO

Casa fundada en Francia el año de 1830.

20.000.000 de plantas á la venta

Academia politécnica de Ntra. Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.º y 2.º enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafo, etc., ingreso en cursas especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y á los docecientos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO SPECIAL.

REPASO de las asignaturas de 2.º enseñanza y Magisterio y preparación para Grado, Revalida, ingreso en Bachillerato y Magisterio.

Preparación para las oposiciones á escuelas de niños y de niñas.

Profesores con título.

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNO Y EXTERNOS.

Resultados obtenidos en el curso de 1910 á 1911:

Matrículas de honor 6 || Notables 27
Sobresalientes 19 || Aprobados 79

Reglamento y condiciones pídanse al Director

D. Francisco Campón Rico

CALLE ANCHA, NÚM. 2.—CACERES.

LA ARABIA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS
EXQUISITOS CHOCOLATES
CERERÍA.

Se garantiza la pureza de nuestra cera para el culto, con mecha de exclusiva invención y sin competencia entre las conocidas. Precios: 1.^a clase, á 2'25; 2.^a, á 2 pesetas libra. Descuentos al por mayor.

Envíos franco de porte, ferrocarril y embalaje

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS

Se reciben encargos de CERA, en la Imprenta y Librería Católica, y de HOCOLATES Y CAFÉS, Joaquín Meléndez, Alfonso XIII

PROPIETARIOS DE CAFÉS, CERVECERÍAS BARS, KIOSCOS Y ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS

Si desean ustedes instalar aparatos para el despacho de Cervezas á presión de ácido carbónico ó de aire lavado y para la obtención de Agua de Seltz para servir Refrescos Espumosos, diríjanse á

A. VÁZQUEZ DEL SAZ.—Zurbano, 51, MADRID

Es la más importante fábrica de España en su ramo y la creadora del Aparato privilegiado Hispania para instalar sobre el mostrador ó la pared, de funcionamiento rápido, saturación perfecta y construcción sólida y esmerada.

OJO! No confundir el Aparato privilegiado Hispania con otros de aspecto parecido que algunos imitadores ofrecen Aparatos similares que no llevan la denominación Hispania son defectuosas imitaciones, sin otra relación con éste que la semejanza de su forma exterior.

SANTUARIO DE COVADONGA REVERT HERMANOS ALBAIDA (VALENCIA)

Gran fabricación de velas cera pura de abejas

Con toda clase de garantías ofrecemos á los señores Curas y Comunidades religiosas los productos de esta su Casa, cuyos precios y condiciones son como siguen:

Pura, Clase 1. ^a superior, á 8'50 reales libra 16 onzas	
• 1. ^a especial, á 7'50	• • •
• 2. ^a á 6'50	• • •
• 3. ^a á 5'50	• • •

Incienso lagrima á 10 reales kilo

Los portes son de nuestra cuenta hasta la estación ó puerto más próximo al destino.

NOTA.—No serán de nuestra procedencia las velas que, además de las iniciales, no lleven la marca «Santuario de Covadonga».

Larumia, Proveería y Fábrica de Cáceres.
Licenciado Joaquín Castel
Fábricas Químicas.
Portal Llano.—Cáceres.

La Unión y El Fénix Español
COMPANY DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
Dece millones de pesetas efectivas
Completamente desembolsado
45 años de existencia
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:
Don Claudio González Álvarez
Oficinas: Grajales, 15 y 17.—Cáceres
(Anuncio autorizado por la Dirección de Seguros)

LA IMPRENTA Y LIBRERÍA CATÓLICA

tiene montado un excelente servicio de corresponsales, pudiendo servir con toda brevedad cuanto se pida en objetos de escritorio, del culto y servicio doméstico.

Cera, incienso, libros, metales, trajes talares, ornamentos del culto, medallas de todas clases, y posee un buen depósito de estampas, sacras y vía-crucis, desde los más infimos precios hasta los de más lujo.

Acaba de ponerse á la venta, bastante bien editado, un hermoso folleto de

Verdades de Teología Pastoral

por Un Prelado español, 2.^a edición, aumentada notablemente, á 0'30 pesetas ejemplar, por docenas se hacen rebajas.

También se halla de venta en esta Imprenta el precioso oposulito

Tesoro Piadoso para los niños

por el M. I. Sr. D. Eugenio Domínguez, compendio de afectos tiernísimos e instrucciones sencillas, dedicado á los niños que han de hacer la 1.^a Comunión y para los que ya la han hecho, al ínfimo precio de 0'10 pesetas uno, y por 100 se hacen rebajas proporcionales.—PAGOS ADELANTADOS.

Portal Llano, 39.—Cáceres

ALMACÉN DE AZÚCARES Y CAFÉS LUCAS BOTICARIO Y HERMANO.—CAÑAVERAL (CÁCERES)

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

con aparato alemán, único en su clase establecido en España. Precio: 6 pesetas kilo; 15 por 100 de descuento al por mayor.

elaborados á brazo, con riñonada canela de Ceilán y Cacaos de las mejores procedencias. Precios: pesetas, 1'25, 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50 paquete. Descuento al por mayor. (Estos Chocolates están analizados por el Laboratorio Químico Municipal de Madrid.)

Se garantiza la pureza de nuestra cera para el culto, con mecha de exclusiva invención y sin competencia entre las conocidas. Precios: 1.^a clase, á 2'25; 2.^a, á 2 pesetas libra. Descuentos al por mayor.

Envíos franco de porte, ferrocarril y embalaje

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS

Se reciben encargos de CERA, en la Imprenta y Librería Católica, y de HOCOLATES Y CAFÉS, Joaquín Meléndez, Alfonso XIII

Fábrica de pizarras negras y azules

= DE =

Viuda é hijos de Pedro Pérez

VILLAR DEL REY

Además de las tan conocidas pizarras finas de teckumbre y baldosas de 42 X 42, 28 X 28 y 21 X 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas, etc., etc., á precios reducidísimos.

Pídanse catálogos y se remitirán gratis.

FÁBRICA DE CEMENTOS

de fraguado lento, rápido y cal

hidráulica similar á la de Teil

— de —

JOSE AYALA Y LÓPEZ

en La Cañada (O. Real)

La propia casa, para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales se encarga del suministro de

ARCILLAS EMINENTEMENTE

REFRACTARIAS



SOBRINO DE GABINO DÍEZ

Hierros, ferretería y coloniales

Grandes existencias en

VIGUERIA DE HIERRO

PARA CONSTRUCCIONES.

Cortes, 40.—CÁCERES

Jafé de Viena

ALFONSO XIII

NÚMERO 16

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Helados, postres fríos procedentes de Madrid, fiambreras.—SUCURSAL EN EL PASEO DE LA PLAZA.

GRAN TALLER-ESTUDIO DE ESCULTURA Y PINTURA RELIGIOSA

Instituto Católico de Arte Religioso

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DE BELLAS ARTES

JOSÉ QUIXAL

Escultor estatuario y constructor de Altares

Calle de Villarroel, núm. 50.—BARCELONA

Representante en Cáceres, la Imprenta y Librería Católica, Portal Llano, 39 donde se reciben toda clase de encargos y pueden verse catálogos.

LA VILLA DE MADRID

SOMBRERERÍA DE PEDRO FERNÁNDEZ

Portal Llano, núm. 5.—Cáceres

Esta antigua y conocida casa acaba de recibir un grande y variado surtido en géneros para la presente temporada, como son sombreros, bombines, flexibles y gorras para caballeros y niños; géneros que por su forma y dibujos indican la última moda. Hay sombreros de teja, bonetes y solideos.

Antigua fundición de Campanas

— DR —

CONSTANTINO DE LINARES



Recomendada
de hace muchos años
en los
Boletines Eclesiásticos

Aleación pura de cobre y
estaño. Refundición de las
rotas. Trazo matemático en
toda forma de campana.

Construcción sólida y de
excelentes voces ó vibracio-
nes en toda campana. Pro-
veedor de las Catedrales de
Toledo, Córdoba, Málaga,
Santander, Real basílica At-
ocha, Madrid; Santa Cruz, Ma-
drid; Parroquia de Santa María, Cáceres; etc., etc.

Pídanse Catálogo ó presupuesto á la casa Linares, de

Comerciantes!

El que no anuncia no
vende.

El anuncio es el Co-
mercio.

¿Cómo queréis que
sepa las existencias que
guardáis en vuestros al-
macenes, si no los anun-
ciáis?